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RESPONDA AS QUESTOES ABAIXO, UTILIZANDO APENAS OS ESPAGOS INDICADOS,

ASSUMA AS HIPOTESES QUE JULGAR NECESSARIAS, EXPLICITANDO-AS. INDIQUE TODOS OS CALCULOS UTILIZADOS NA
RESOLUGAO DAS QUESTOES,

1. (1.0) Para as molas helicoidais da figura, trabalhando em compressé&o, pedem-se:
~ a) O grafico Forga x Deflex&o da associagéo das molas “a” e “b” indicando, no grafico, o valor da constante
elastica, sabendo que Ka = 2 Kb.

b) Qual o niimero de espiras ativas da mola “a™? espiras ﬂ

a) 4

Fora Mola “a” - Ka

Mola “b” - Kb

Deflexdo

2. (1,0) Classifique as afirmagdes abaixo em Falsas (F) ou Verdadeiras (V), justificando a resposta:
a) “No caso de vazamento de fluido de freio em uma das rodas de um automével, o motorista podera contar
apenas com o freio de estacionamento (“freio-de-mao”) para parar o velculo™ { ).

b) “Uma embreagem sempre deve ser sempre projetada de modo a néo sofrer deslizamento entre seus elementos
de transmissé&o, qualquer que seja a condigdo de operagéo do equipamento™ ( ).

3. (1,0) Faca o eshogo da vista em corte longitudinal ( que contém o eixo de rotagao do rolamento) dos rolamentos
que permitem o ajuste da folga radial por acdo de uma pré-carga axial.



4. (1) Sabe-se que o pinh&o conico gira a 1000 rpm e aplica uma carga radial Fr no eixo de 1500 N e uma carga
axial Fa de 500 N. Supondo que se substitua o rolamento do mancal D pelo rolamento 6004, qual serd sua vida
estimada, em horas? Assuma que a distancia entre Fr e o mancal E é 4L e a distancia entre Fre omancalDéL.

f

Adote a1.a2.a3 = 1 e coeficiente de - E A D

Esc:1:1
carga (fator de operagéo) = 1. : Fr

RESPOSTA: Lh= horas

d D B Cor(N) _ rpm
15 24 5 0.3 1260 212 128 ] 28000 17000 34 000
. 28 7 03 ? 260 240 230 1 26060 17000 30000 °
32 8 03 2830 510 289 | 24 cca - 28000 =
32 9 .3 5 2 830 570 289 | 24000 165000 28000
3 11 06 7 650 3750 7 980 | 20000 14000 24000
22 12 1 11 400 b 450 1170 565 | 17000 13000 20000
17 26 6 0.3 2 630 1870 268 160 | 26000 15000 30000
30 7 03 a 600 2 650 ain 260 | 24000 15000 28000
3 8 0.3 000 3260 810 330 | 22000 - 26 000
3 10 03 6 000 3250 610 330 | 22000 13000 26000
0 12 06 9 550 4 BOC 875 430 | 17000 12000 20000
47 18 1 13 600 8650 1390 675 | 15000 11000 18000
20 32 7 0.3 4000 2 470 410 253 | 22000 13000 26000
37 9 03 6 400 3 700 650 375 { 18000 12000 22000
a2 &8 03 7 300 4450 810 255 ) 18000 - 20000
42 12 0.8 9 400 5 000 955 510 | 18000 11000 20000 ?
47 14 1 12 800 6 600 1300 670 | 15000 11000 18000
52 15 1.1 16 900 7900 t 520 14000 10000 17000
Carga Dindmice Equivalente
P=XF,+ YF,
F,
pull ¥ —
Cor e Aald i
Fl - - M
X ¥ X Y
5 1 035 | o 056 | 1.26
10 0.29 ) 3] 0.56 149
15 a27 i v] 0.56 1.64
20 C 25 1 4] 0.56 1.76
% | 624 1 0 056 | 185
30 023 1 O 0.56 1.92
B} G20 1 4] 0.56 213
10 H 015 I o 05 | 228

5-) (1,0) Durante o processo de selegfo das correias para o acionamento entre o motor e o eixo de um misturador
de tintas, chegou-se a especificagio de 4 correias trapezoidais perfil A. Um colega sugeriu algumas alteracbes no
projeto da transmiss&o. Em sua opini&o, qual seria o nimero de correias necessarias em cada caso?Justifique.

a) Duplicar o diametro das polias motora e movida. correias.

b) Usar um motor de mesma poténcia, com o dobro do rpm, e duplicar a relago de transmiss&o, mantendo o
mesmo angulo de abragamento nas polias. correias.




